

“挽救生命是值得铭记的事情!”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军) 3月5日,来自鄂尔多斯市的全先生成功捐献造血干细胞混悬液179毫升,为一名陌生血液病患者送去生的希望,他成为内蒙古自治区第173例造血干细胞捐献者。

全先生曾服役于武警某大队,转业后成为一名公安干警。“橄榄绿”变成了“藏青蓝”,但他保家卫国护平安的初心从未改变。

2015年,全先生在一次参加无偿献血活动时了解到造血干细胞捐献可以挽救血液病患者的生命,当即采集了血样,成为中华骨髓库的一名志愿者。

2023年12月,全先生接到红十字会工作人员的电话,得知一名白血病患者与自己初筛配型成功,当工作人员询问他是否愿意捐献造血干细胞去挽救患者的生命时,他当即表示同意。

“我当时很激动,等待多年的生命种子终于要开出希望的花。”为了打消家人的顾虑,全先生多方查找资料,为妻子讲解造血干细胞捐献流程,得到了妻子的理解和支持。“我是一名警察,奉献是我的职责,如果能通过捐献造血干细胞挽救一条生命,也是件值得铭记的事情。”

3月5日学雷锋日这一天,全先生进入了采集室。他说,“医生告诉我,对于白血病患者而言,造血干细胞移植是医治该病的有效手段,我做一点力所能及的事情却能救人一命,值得!”捐献当天,自治区公安厅、自治区政法委、自治区红十字会相关负责人看望慰问了全先生。

感谢您,捐献者!让爱与生命薪火相传!

【相关新闻】

“我也想捐献造血干细胞!”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军) “小小年纪就做了一件这么了不起的大事,特别让我敬佩。”日前,网友闫永茂在看到北方新报抖音官方账号发布的内蒙古最年轻造血干细胞捐献者视频后留言。

2月27日,赤峰学院22岁医学生小曹成功捐献210毫升造血干细胞混悬液,刷新了内蒙古最年轻捐献者纪录,成为赤峰市第23例、自治区第172例造血干细胞捐献者。此事经北方新报抖音、快手、视频号等发布后,引发大量关注,网友纷纷留言点赞。

今年38岁的闫永茂是一名资深无偿献血志愿者。2007年,还在上大学的他首次献血后体会到帮助他人的快乐,此后无论走到哪里,只要符合献血条件,他总会忙里偷闲去当地血站献血。如今他已坚持献血16年,献血总量15200毫升。

“小曹的爱心举动让我仿佛重新回

到满腔热血的学生时代。我也想捐献造血干细胞,挽救他人生命,但不知道流程是什么,有什么要求。”3月6日,记者采访时,闫永茂问道。

记者从内蒙古自治区红十字会捐献服务中心了解到,有捐献造血干细胞愿望的志愿者首先需要报名加入中华骨髓库,年龄需在18~45周岁之间,且身体状况良好,无经血液传播的传染病,报名后填写《捐献造血干细胞登记表》等相关表格,并留取8~10毫升血样(两管)。入库成功后,合格的志愿捐献者信息和HLA(人类白细胞抗原)分型检测数据等资料录入中国捐献造血干细胞志愿捐献者资料库,等待需要进行造血干细胞移植的患者来检索配型。截至目前,中华骨髓库内蒙古分库库容量达58739人份。呼和浩特市造血干细胞血样采集地点:东万达爱心献血屋。联系电话:0471-3120637。



享受花样人生

3月7日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第一大队党支部和工会举办庆祝活动,让大家在辛勤工作之余享受花样人生。活动中,相关领导向每一位女性执法者赠送精心准备的“三八”节礼物,并送上鲜花,表达敬意。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 郑慧英 通讯员 李瑞珍

呼和浩特与银川间将加开旅客列车

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 查娜) 记者从中铁呼和浩特局了解到,为了促进呼包银榆经济区协同发展,中铁呼和浩特局从3月12日起加开呼和浩特与银川间的K4971/2次旅客列车。该趟列车全线经停呼和浩特、包头、临河、乌海、乌海西、惠农、石嘴山和银川8个车站。K4971次列车23:30自呼和浩特站始发,次日9:00抵达银川站,旅客可以从银川站进一步换乘银兰高铁和银西高铁的列车。K4972次列车12:45从银川站始发,20:56抵达呼和浩特,全程运行8小时11分。

冰上趣味运动会

3月6日,参赛选手们屏气凝神,认真比赛。

当日,由内蒙古自治区体育局、内蒙古自治区人民检察院主办的“相约冰雪 全民健身”内蒙古自治区全民冰上趣味运动会暨喜迎“三八”妇女节内蒙古自治区人民检察院冰雪运动会在呼和浩特市体育中心欢乐开赛。

本次比赛项目以冰上体验+趣味竞赛为主,共设置了趣味冰壶赛、冰上保龄球、抽冰炭、“筷”乐向“win”来4个项目。同时,活动主办方还设置了奶茶车及惊喜盲盒,为在一线辛勤工作的“她们”送上节日的惊喜。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲



趣味冰壶

这个社区有了电梯“阻车神器”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 张杰) “电动自行车禁止入内,谢谢配合!”3月5日,在乌兰察布市新华街街道广场社区阳光华城C区,当居民试图推着电动自行车进入电梯时,电梯内立刻发出语音警报提示“电瓶车禁止入内”“电梯门无法关闭”。这种“黑科技”叫做电瓶车车阻系统。记者了解到,乌兰察布市集宁区广场社区最近用上了这种“黑科技”,阻车率可达99%。

据小区物业相关负责人介绍,该小区内有多余辆电瓶车,此前,部分业主不听劝导,擅自将车辆推回家中充电,存在严重安全隐患。为杜绝电瓶车上楼现象,乌兰察布市消防救援支队集宁区消防救援大队前期对各街道、社区进行集中消防安全培训,并抽调专业骨干实时帮扶指导各街道、社区开展日常消防安全管理工作。新华街街道广场社区随后通过协调,为阳光华城C区安装了16台电瓶车车阻系统,阻车率可达99%左右。